

# 35°C 还不开空调 20分钟才来一班车

## “公交一族”，说出你的苦衷

“等公交车等得我一身臭汗！”市民王先生在中山路上的南禅寺站点边等车边抱怨。炎热的夏天来临，昨日锡城最高气温达到了35°C，而无锡不少市民都属于“公交一族”，在炎炎夏日里等车感觉如何？“公交一族”又会对锡城公交车提出哪些意见和建议？昨日，《生活无锡》对此进行了调查。

### 反映：第一班车不开空调

昨日上午，市民小刘向《生活无锡》反映：她早晨6:40乘坐安镇往崇安寺方向去的722路公交车，虽然车内的温度已经达到了27°C，但车内的

空调却没有开启。

“我当时问师傅，车内的空调何时打开，司机师傅却称：由于早上天气还较为凉爽，所以第一班车一般不会开启空调设施。”小刘表示，九龙公交车有明文规定，气温在25°C以上必须要开空调，可事实上许多司机在早晨第一班车的时候都不开空调，尤其遇到像722路、715路等乘车时间长的公交车，乘客非常容易中暑。

“希望司机能严格遵守公交公司的规定，该开空调的时候把空调打开，不要为了省油，让乘客遭罪。”刘先生表示。

### 体验：市民满意市区内公交车

上午7:30，《生活无锡》乘上一辆从向阳开往朝阳广场

的3路车，公交车已经开启了空调，凉风习习，十分舒服。“现在市里的公交车挺好的，都有空调，如果有座位的话还是比较舒服的。”一位乘客表示，而《生活无锡》也发现3路公交车上虽然没有窗帘，但窗户上都贴上了黑色的贴膜，起到了一定的遮阳作用。随后，《生活无锡》还乘坐了81路、85路等公交车，这些公交车都开启了空调。市民王小姐表示，现在市区内大多数公交车到了现在这个天气一般都会开启空调，但城郊的公交车就很少开空调。但25路车几乎看不到空调车，经常有老人在车上站着就吐在车上了。希望相关部门能够考虑实际情况，把一些路线长、市民有需求的普通公交车更换成空调车。

### 呼吁：最好安装遮阳棚

“我已经站了15分钟了，可45路还没有来！”上午10点左右，市民刘小姐一手撑着一把遮阳伞，一手不停地用纸巾擦脸，她称45路空调车很少，车次间隔时间很长，现在在春日头里一站就起码要20分钟，希望在炎炎夏日公交车能够准时一点，最好能够像杭州一样在站牌上安装一个电子牌，与公交车联网，较为准确告知公交车到达的时间。而市民王先生则表示，所有的公交站台最好能够安装遮阳棚，以防乘客在等车的时候中暑。

亲爱的读者朋友们，如果你对锡城的公交车有什么意见，请拨打快报热线96060，说出你的感受。 唐奕 俞萍

## 社区举行“防灾减灾日”宣传

“让我们的生活更加安全”“参与志愿服务，共享平安生活”，昨日在无锡黄巷街道杨木桥社区民丰北苑小区内拉起了“防灾减灾日”的宣传大横幅。这是国家将5月12日定为我国第一个“防灾减灾日”后，黄巷街道举办的首个宣传活动。

在现场，活动设立了“防灾减灾”公益展览宣传、专家咨询、科普材料发放、有奖知识问答等活动；开设以“走近科学，远离灾害”为主题的科普展览，通过大量精心挑选的文字、图片、互动展品以及相应的教育活动，有针对性地向广大观众特别是青少年介绍灾害发生的原因、防灾减灾的基本常识和避险自救互救的基本技能，从而达到增强市民的防灾意识，提升市民应对灾害的能力。据了解，活动期间共发放《科学在我身边(13)》150册、《中国知识产权报》50份、《防灾减灾科普读本》宣传资料100册、《科学知识普及读本》80册、《认识甲型H1N1流感》120册，展出防灾减灾板报30块，学习竞赛科普知识题目120个，民丰北苑近200名居民参与了此项活动。 蔡松淦 唐奕

## 江阴72位电力客户喜获大奖

昨日在江苏省电力公司开展的“和谐用电欢乐送”活动中，江阴市公司共有72位电力客户幸运获奖。其中特等奖1名，获价值5000元海尔柜式空调一台；一等奖3名，获价值2000元的海尔小神童洗衣机各一台；二等奖3名，获价值1100元的格兰仕微波炉各一台和有价证券100元。三等奖8名，获价值500元的帅康热水器各一台。幸运闪光奖57名，各获得100元有价证券一张。

据了解，自2007年12月以来，江阴市公司开展了一系列“委托银行代扣电费业务”推广宣传活动。该公司通过营业厅张贴海报、大屏滚动宣传、用户缴费时发放宣传折页、广场和社区设摊咨询宣传等，倡导客户选择科学便捷的缴费方式。并在营业厅设立了方便客户办理银行代扣委托代扣电费手续专柜，提高了市民使用银行卡、存折代扣电费的比率。到2009年4月，全市54万多户电力客户，已有48万以上用户选择了银行代扣、划拨等交纳电费，大大缓解了营业厅柜面排队现金收费压力。

罗平方 赵丽艳 唐奕



亲水避暑

气温升得太快，让人不禁渴望与水亲近。最近这几天，无锡市崇安寺水上公园景点热闹非凡，众多家长带着孩子一起泛舟水上，亲水避暑休闲，感受湖水带来的清凉与惬意。

严西楼 陈超 摄

## 燃气调压站气体泄漏事件调查

5月8日中午12:00左右，在无锡市南长区芦庄一社区的一燃气调压站发生气体泄漏事件。事发后，经过110、119等相关部门的紧急处理后，燃气泄漏得到控制，所幸此次燃气泄漏没有造成现场人员伤亡，但弥漫在空气中的刺鼻煤气味，还是把周围居民吓得不轻。好端端的调压站怎么会发生天然气泄漏，相关部门又会采取哪些措施确保此类事件不再发生？《生活无锡》对此展开了调查。

事发当天12:40左右，《生活无锡》在发生天然气泄漏的调压站看到，消防人员、110民警等正在疏散附近居民，并要求警戒线外的围观居民暂时也不要打手机、吸烟，以防引起爆炸。10多分钟后，燃气公司抢修人员关闭了燃气总阀，险情终被排除，但空气中仍留有刺鼻的煤气味。据附近的居民介绍，这个燃气中转站存在已经有十几年了，主要负责芦庄小区居民的生活用气，之前从来没有发生过泄漏事故。而当天上午还有居民看见有人在这个燃气中转站忙碌，还以为跟平时一样，检修人员在工作。

“12:00多，我走出门外后闻到刺鼻的煤气味，后来问别人也都闻到了，就直接报警了。”附近居民王女士介绍说，当她知道是煤气管道泄漏，连停在过道上的汽车都不敢发动开走，怕启动汽车会引燃泄漏的煤气，后来还是经过燃气抢修人员的指点，她和别人一起把车子人工推离现场。

好端端的调压站怎么会发生天然气泄漏？出警在现场的一位民警透露说，他们是12:10接到报警赶到现场的，到达现场后发现燃气中转站的大门开着，里面没有一个人，一个管子往外冲着天然气，阀门掉在地上，还有一把管口钳。据后来赶到现场的燃气抢修人员推测，可能是有窃贼本以为是那只是个废弃的站点，打算进来偷点废铜烂铁卖钱，没想到敲断阀门后天然气突然泄漏了出来，吓得他丢下工具就跑了。好在附近居民及时发现报了警，否则后果不堪设想。

全市像这样的天然气调压站一共有多少？平时负责单位又是如何监管的？昨日华润燃气公司的一位负责人向《生活无锡》介绍说，出事的芦庄一社区的调压站目前属于备用站，站内的天然气是储存起来随时准备向芦庄小区

供气的，发生这次泄漏事件后，他们准备将这个调压站逐步拆除，杜绝安全隐患。而目前在无锡像芦庄一社区这样的天然气调压站一共有五六十个，基本都属于“无人值守站”，公司监管一般实行的是定期监察制，一般一周派人检查一次，目前都还没有安装摄像头等监控装置，这次芦庄一社区调压站的出事给了公司一个警示，公司将加强对这种“无人值守站”的巡逻，此外，公司将进一步推广“调压箱”代替调压站，这种封闭式调压箱体积小，也没有多少偷盗的价值，相对比较安全。此外，他还提醒广大市民，调压站非常危险，一旦进入封闭的调压站，呆满一定时间就容易引起窒息死亡，此外，在充满天然气的调压站内只要遇到明火就非常容易爆炸，最好不要接近。

薛晨 唐奕 文/摄



抢修人员到现场检查

## 幼儿绘画大赛

小朋友在江苏宜兴举行的幼儿现场绘画大赛上展开比拼。近日，百余名4至6周岁的幼儿选手进行自由绘画，小朋友用自己手中的画笔尽情描绘想象中的“图画”，“小小画家”从小练好基本功，立志将来也能当画家。

闵学平 陈超 摄



浮世绘

## 妻子常住娘家 丈夫愤而离婚

时间：2009年5月  
地点：江阴市

近日，江阴市人民法院华士法庭调解了一对结婚仅一年多的“新婚夫妻”，而双方离婚的导火索竟是两人婚前达成的一个协议，结婚后妻子可以经常回娘家居住。

现年26岁的张玲是家中的独生女，2007年5月经人介绍认识了比其大两岁的李明，双方印象都不错，但是张玲不想结婚后就与父母分开，便与李明商量，在结婚后自己也要经常回娘家居住，得到了李明的支持。于是，两人在2008年1月举行了结婚仪式，2008年6月办理结婚登记。婚后，小夫妻经常为一些小问题吵架，张玲便频频回娘家居住，自2008年

11月份起，张玲便干脆常住娘家。李明几次前往岳父家“接人”，都没有成功。眼看妻子没有跟其回家的可能性了，李明一气之下将张玲告上法庭，要求离婚。

在审理过程中，张玲吐露常住娘家的原因不仅因为自己是独生子女，还因为自己母亲患病需要照顾，而自己也曾小产，回家休养，而对于这些原因，李明居然毫不知情，说明两人平时很少进行沟通交流。在调解过程中，两人均表示对方失望，同意离婚。

承办法官提醒那些作为独生子女的年轻夫妻，不要因为与父母的亲情而忽略了夫妻之间的交流沟通和感情培养，要注意平衡，兼顾亲情和婚姻。（文中人物为化名） 吴中平 赵辉 陆媛

## 不堪电话骚扰 谎称安置定时炸弹

时间：2008年12月  
地点：崇安区

不堪忍受某公司推销电话骚扰，多次报警未果后，一男子以自己在该公司放置定时炸弹相威胁，导致公安机关出动大量警力，组织人员疏散。崇安法院近日审结了无锡市首起编造虚假信息恐吓信息罪案件，张某（化名）被一审法院判处拘役六个月，缓刑六个月。

2008年12月11日，110报警中心接到了一个“特殊电话”，来电者称自己受不了财富公司（化名）业务员的推销电话骚扰，已在该公司内放置了定时炸弹。这一个电话，导致公安机关出动大量警力，组织整幢大厦人员紧急疏散，结果却是虚惊一场。

张某称，财富公司业务员

多次打电话向其推销业务，严重影响了自己的正常工作与生活，虽多次拒绝、警告甚至报警都不能解决骚扰电话的问题，一气之下就打了110，并扬言自己已放置了定时炸弹。张某这样做只是想引起公安机关对此事的重视，万万没想到一个泄愤电话为自己惹来一场牢狱之灾。

崇安法院审理认为，张某的行为严重扰乱了社会秩序，构成编造虚假信息罪，考虑到其系自首，主观恶性不大，悔罪表现较好，对其宣告缓刑。承办法官提醒，2001年12月《刑法修正案（三）》新增规定了编造虚假信息罪，广大市民切莫将恐吓当儿戏，用错误的手段解决问题可能使问题更严重。

陶玉 严海燕 陆媛

## 出狱才2月 毒瘾再度发作去盗窃

时间：2009年3月  
地点：市中心某高档写字楼

2009年3月，无锡市市中心一高档写字楼里，常常出现一个鬼鬼祟祟的身影，写字楼里的高档笔记本电脑也频繁失窃，使得该写字楼人心惶惶。一天，这个偷盗电脑的盗贼再次光顾实施盗窃，他手戴黑色手套，身背双肩包，四处张望，寻找作案目标，被巡逻的保安抓了个正着，经审讯正是前些日子偷盗电脑的盗贼。近日，无锡市崇安区人民检察院以涉嫌盗窃罪依法对沈某批准逮捕。

沈某今年32岁，从22岁起就因吸毒先后3次被强制戒毒、劳动教养，二年前又曾因无钱购买毒品而去盗窃，被判判处有期徒刑一年六个月，今年1月刑满释放。10年来，沈某基

本上在狱中度过。

但是，幸运的沈某凭借自身良好的外表条件，很快在一家公司找到一份工作，公司对沈某寄予厚望，准备将他送往南京参加培训后予以重用。然而沈某没有珍惜这来之不易的自由生活和工作机会，又与社会上狐朋狗友混在一起，终究没能抵制住毒品的诱惑，再次染上了毒瘾。可沈某家境贫寒，新工作还没开始，没有钱去购买毒品，毒瘾缠身的沈某于是又想到了从操旧业去偷，把目光瞄向管理松懈的高档写字楼，连续作案偷走电脑5台，变卖后得现金6000余元，供其购买毒品之用，可是他没有想到，出狱才两个月，偷盗就被捉住，因其是累犯将面临着法律的严惩。

李晓艳 吴振康 陈超